

60.008/x

Belföldi hírek

1978. július 16. vasárnap

bb.1. szabályozzák kőszegen a gyöngyös patakot

Lén/ra st

1978. július 16.

szombathely és kőszeg között az elmúlt években befejezték a gyöngyös patak medrének rendezését, s most kőszegen folytatják a munkát. az eléggé elhanyagolt, fákkal, bokrokkal benőtt, nem megfelelően kiépített medret szélesítik, rézsutosra alakítják, majd kővel, betonnal burkolják, s több helyen átvágással új mederbe terelik a patakot.

a mederszabályozásra azért is nagy szükség van, mivel a patak időnként kilépett medréből, s elöntötte a környező területeket. e veszélyt a mintegy tizenhét millió forint értékű munkával most hosszú időre megszüntetik./mti/

9.15/ra *fi 10-kt*

-. -

-1-

bb.2. befejeződtek a soproni ünnepi hetek

cser/ra sl

1978. július 16.

vasárnap befejeződtek a soproni ünnepi hetek, amelyeket az idei nyáron huszonegyedszer rendeztek meg. a háromhetes programban elsősorban a komolyzenei koncertek, orgonahangversenyek domináltak, de sikeresek voltak a fertőrákosi barlangszínházban rendezett opera-és operettelőadások is. a koldusopera előadásával a kecskeméti katona józsef színház, az aidaival a magyar állami operaház művészei arattak nagy sikert. a kaposvári és a győri színház operetteket, zenés játékokat mutatott be. az ünnepi hetek programjának jelentős eseménye volt a bécsi népi opera vendégszereplése: schubert műveiből adtak koncertet. a magyar állami népi együttes négyszer lépett fel a fertőrákosi barlangszínházban és két műsorát mutatta be.

számos képzőművészeti és egyéb kiállítás és gazdag sportműsor is gazdagította az ünnepi hetek programját.

a rendezvények nagyszámu közönséget vonzottak. a különböző előadásoknak, kiállításoknak több mint 20 ezer látogatójuk volt./mti/

--

bb.3. vasárnapi aratás a kisalföldön

cser/ra sl

1978. július 16.

a harmat felszáradása után vasárnap mintegy 300 kombájn indul meg a kisalföld gabonamezőin. több mint ezer hektárról takarították be a termést, elsősorban az ősziárpat, de több helyen aratták a búzát is.

a háztáji kiskertekben százak töltötték gyümölcs-és zöldség-szedéssel a vasárnapot. az átvevő helyeken és a gépműhelyekben is vasárnapi ügyeletet tartottak./mti/

--

11.15/ra

11.20

-2-

bb.4. megnyilt a balatoni nyári egyetem

szé/ra sl

1978. július 16.

egyetlen évben sem volt annyi érdeklődő mint idén a balatoni nyári egyetem iránt, amelyet vasárnap nyitottak meg veszprémben. a tartalmasnak ígérkező programra 15 országból több, mint kétszázan látogattak el.

a nyári egyetem hallgatói szemléletes előadásokon és kirándulásokon ismerhetik meg a balaton vidék természeti értékeit, műemlékeit, néprajzát, történelmi és kulturális hagyományait, valamint a tó élővilágát. külön foglalkoznak a környezetvédelem szerepével, fontosságával. izelítőt kapnak a magyar konyha specialitásairól.

a nyári egyetemen - második tagozatként - megnyitották a 2. nemzetközi restaurátor szemináriumot. a restaurátorok többek között törekvéseik alapelveinek egységesítéséről, munkájuk etikai problémáiról, a hiányos műtárgyak kiegészítésének lehetőségeiről, a kő-konzerválásról és a képek védelméről folytatnak eszmecserét. előadások hangzanak el és vitát folytatnak az új vizsgálati módszerekről. a szeminárium résztvevői megtekintik veszprém környékének restaurált templomait, a keszthelyi plébánia templom restaurálás alatt lévő freskóit és ellátogatnak simontornyára, visegrádra, székesfehérvárra és esztergomba.

a nyári egyetem programja vasárnap délután magyar nyelv-tanulással kezdődött meg./mti/

--

bb.5. autógyűrűben a balaton

szé/ra sl

1978. július 16.

vasárnap órákig autógyűrűben volt a balaton. becslés szerint huszezer jármű haladt konvojokban a parti utakon. a negyven üdülőttelep zsufolásig megtelt. a tó partvidékének látogatottsága elérte a csúcshatárt: mintegy hatszázezer ember tartózkodott egyidejűleg a tó környékén.

/folyt.köv./ 11.35

11.30/ra

-3-

bb.5. / autógyűrűben ... folyt./ra

az időjárás a szombati esőzés után vasárnap - a nap nagyrészt kedvezett az üdülő és vikendező vendégseregnek. a strandok megteltek, de a 21-22 fokos víz különösen az idősebb korosztályt már nem vonzotta, így tizezrek keltek utra a kiránduló vidékek felé. különösen sokan látogattak tihanyba, a kedvelt kiránduló helyen a népművészeti tájház udvarán foklór bemutatót tartottak. a kiállító házban polgár ildikó kerámikus munkáiból cserépvásárt rendeztek. a tihanyi apátság épületben muzeumkerti hangversenyt adott a budapesti madrigálkórus.

a balatonfüredi moló mellett sok érdeklődőt vonzott a csárdás bemutató. a parttól távolabbi helyeken is számos látványosságot kínáltak: nagyvázsonyban például vasárnap nyitották meg a „kinizsi várbarátkör”, több képzőművész-tagjának kiállítását./mti/

-.-

bb.6. péreli zsuzsa textiltervező kiállítása székesfehérvárott
dáv/ra sl 1978. július 16.

első önálló kiállításával mutatkozott be vasárnap székesfehérvárott, az istván király muzeumban péreli zsuzsa textiltervező. a képzőművészeti főiskolán négy éve diplomát szerzett ifjú művész a 16. századi klasszikus németalföldi gobelin technikával készült, nosztalgikusan régies elemeket felhasználó gobelin „festményeket”, s hímzésekkel, csipketöredékekkel, flitterekkel díszített különféle hatású anyagokból összeállított textilmontázsokat, applikációkat - összesen huszonöt textilképet - mutatott be. a kiállítást 10 grafika egészíti ki. a tárlatot augusztus 21-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

felhasználható: 13,00 óra után!

bb.7. befejeződött az ifjumulós kempingtalálkozó

noz/ra sl

1978. július 16.

vasárnap salgótarjánban befejeződött a iv.országos ifjumulós kempingtalálkozó, amelyen az ország minden részéről közel kétezer fiatal vett részt. a négynapos programban turisztika, sport, honvédelmi verseny és tréfás vetélkedő szerepelt. vasárnap lebonyolították a hagyományos sportversenyek döntőit, majd a fiatalok résztvettek a nógrád megyei, kis-vit rendezvényein salgótarjánban. a négynapos rendezvény záróaktusaként emlékszlót kaptak a találkozó résztvevői./mti/

11.35/ra Li 11.45

-.-

-4-

felhasználható: 15.00 óra után!

bb.8. szakmunkástanulók megyei olvasótábora salgótarjánban

noz/ra sl

1978. július 16.

vasárnap megnyílt salgótarjánban a nógrád megyei szakmunkástanulók iii. olvasótábora, amelyen ötven diák vesz részt. a programban kiscsoportos beszélgetések szerepelnek. meglátogatják a megye közművelődési intézményeit, irodalmi emlékhelyeit, találkoznak írókkal, művészekkel, ismerkednek a viték történetével. végezetül szoboravatás címmel a kiscsoportok kulturális bemutatót tartanak./mti/

-.-

felhasználható: 15.00 órától!

bb.9. népi műemlékház nyitottak csesztregen

tóa/ra sl

1978. július 16.

kávás és zalaötvő után vasárnap a zala megyei csesztreg községben nyitottak meg egy helyreállított népi műemlékházat. az épület a határmenti község régi falusi építészetének utolsó emléke. a szobából, füstös konyhából és kamrából álló kis-méretű lakóépületet a múlt században a községi pásztorok részére építették, s most a pásztoréletre jellemző butorkkal, tárgyakkal rendezték be. berendezése jórészt a helyi iskola honismereti szakkörének gyűjtéséből került ki.

a csesztregi népi műemlékház közelében látható még néhány szép falusi műemlék. szentgyörgyvölgyön festett mennyezetű református templom, kozmadombján és pórszombaton pedig egy-egy szép faharangláb található./mti/

-.-

11.40/ra

Li 11.40

-5-

bb.10. időjárásjelentés

ra sl

1978. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti július 16-án, vasárnap 13.00 órakor:

mérsékelt meleg idő.

európa nagy részén csendes az idő. az ibériai-félsziget-től a német-lengyel síkságig terjedő vidékeken, valamint a kelet-európai síkság déli részén hajnalban többfelé erős a párásság, de már a délelőtti óráktól kezdve sok a napsütés, és napközben is csak kissé növekszik meg a felhőzet. a keleti-kárpátok és a dinári-alpok fölött viszont nedves, hűvös levegő örvénylik, emiatt ott erős a felhősödés, és több helyen van zápor, zivatar. a brit-szigetek és dél-skandinávia térségét a nedves, óceáni levegőnek újabb hulláma érte el, így ott is csapadékos, hűvös az idő. a kárpát-medence egyelőre az óceáni légtömegek két hulláma között helyezkedik el, de hétfő estig északnyugat felől már hazánkat is megközelíti az újabb nedves levegő.

szombaton hazánk északnyugati és délkeleti részein tulnyomóan napos, száraz idő volt. másutt azonban az erős felhősödést záporok, zivatarok követték. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a legtöbb helyen csapadéknym és 10 mm között maradt, de tihanyban 11, szabadbattyánban 16, romhányban pedig 29 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcspontja szombaton 21 és 28 fok között volt, vasárnap hajnalra 9-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántul nyugati, délnyugati részén erősen felhős maradt az ég, az ország nagy részén azonban napos idő volt. az északnyugati szél helyenként megélnékült. a hőmérséklet 11 órakor 14-21 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, 3,7 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás hétfő estig

vasárnap: az ország legnagyobb részén derült, száraz idő hétfőn: főként az északi országrészben időnként erősen megnövekvő felhőzet, szóróviharos záporral. napközben megélnékült, időnként erős északnyugati szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 425 cm, vizhő: 16,6 fok c.

/mti/

12.40/ra

Li 13.05

--

-6-

bb.11. a makói művésztelep alkotóinak kiállítása

tób/ra sl

1978. július 16.

makón a városi kiállító teremben vasárnap festő-grafikai tárlat nyílt azoknak a művészeknek a válogatott alkotásaiból, akik tavaly a városi tanács meghívására három hetet töltöttek a maros-menti művésztelepen.

budapesten, makón, pécsen, szentendrén és szolnokon élő 16 festőn és grafikuson kívül 2 jugoszláv - vajdaságban lakó - művészek összesen mintegy 60 alkotása látható a tárlaton.

a maros-menti művésztelep kiállítását július 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.12. több mint 500 kombájn aratott vasárnap csongrádban

tób/ra sl

1978. július 16.

csongrád megye határában a kedvező időjárást kihasználva vasárnap mindenütt arattak, ahol rá tudtak menni a földekre. a több napja tartó esőmentes, száraz idő szikkasztja a felázott talajokat s ennek köszönhető, hogy több mint 500 kombájn „fogyasztotta” a gabonát.

a szegedi felszabadulás tsz-ben teljes műszakot tartottak: 9 kombájnt vezényeltek ki már a kora reggeli órákban a búzatáblákra. egyes területek még sárosak, ezért két nagy erejű rába-steiger traktor is készenlétben állt, a helyenkint megrekedt kombájnokat kivontatták a sárgödrökből, segítették továbbhaladásukat. a learatott búzát a földekről mindjárt a gazdaság éjjel-nappal dolgozó szárító üzemébe vitték, ahol naponta 22 vagon gabonát tesznek tárolásra alkalmassá.

szentes és csongrád városok határában a legnehezebben járható, mélyfekvésű tiszamenti kötött földeken lánctalpas rizsaratógépek dolgoztak. a szentesi termál tsz-ben 6 rizskombájn menti a termést a belvizes területeken. a csongrádi petőfi tsz-ben a viharoktól lehangolt, erősen megdőlt gabonákat vágó valamennyi kombájnra kalászemelőt szereltek. a duna-tisza közti homokvidéken: ültetés, forráskut, csengele háttárában a korábban learatott őszi árpa helyére vasárnap is ültették a másodnövényeket, a zöldségféléket és a tarlóburgonyát

/mti/

12.45/ra

--

-7-

bb.13. megnyilt a debreceni nyári tárlat

szü-ra sl

1978. július 16.

Vasárnap megnyitották debrecenben a kossuth Lajos tudomány egyetem diszudvarán a hatodik országos nyári tárlatot. a tárlat növekvő jelentőségét mutatja, hogy az ember és környezet című pályázatra 139 művész 286 alkotást küldött be. a táblakép és kisplasztika, 78 című pályázatra 154 alkotótól 267 tárgy érkezett a rendezőkhöz. ezekből összesen 124 művész csaknem 200 festménye, kisplasztikája, érme szerepel a vasárnap megnyitott tárlaton./mti/

--

bb.14. százegy éves embert köszöntöttek szentlőrincen

igó/ra sl

1978. július 16.

százegyedik születésnapján szeretettel és tisztelettel köszöntötték vasárnap paradinovics vendelt a baranya megyei szentlőrincen. az 1877. július 16-án született ember jó egészségben, vidám hangulatban ülte meg a ritka ünnepet népes családja körében. három élő gyermek, valamint harmincöt unokája, déd-és ükunokája van. a nagyközség lakossága nevében a tanács vezetői köszöntötték és ajándékozták meg szentlőrinc legidősebb polgárát. vendel bácsit a magas kor nem törté meg. remek étvágya van, mindenféle ételt szívesen fogyaszt - mértékkel persze - s egy-egy üveg sört is eliszogat. még mostanában is elsétál a közelben lakó rokonokhoz, ismerősökhöz, sőt olykor felkeresi az utcában lévő népfőiskolát is. ha kilép a házból, kalapját most is legényesen félre csapja. sosem volt komoly beteg. a koránál 15-20 évvel fiatalabbnak látszik és mindmáig megőrizte szellemi frissességét./mti/

--

bb.15. cserépvásár pécsett

igó/ra sl

1978. július 16.

a négytornyú székesegyház előtti tágas téren vasárnap rendezték meg a II. országos cserépvásárt, amely egyúttal a népi fazekasok reprezentatív találkozója is volt. a bizonytalan időjárás ellenére legalább huszezer ember fordult meg az öreg gesztenyefák alá kirakott kerámiák között. az ország minden részéből és több külföldi országból is érkeztek kirándulók ebből az alkalomból pécsre, a történelmi belváros óriási autóparkolóvá vált ezen a vasárnapon.

/folyt.köv./ Li 14.20

13.45/ra

-8-

bb.15. / cserépvásár ... folyt./ra

a rendezők okultak a tavalyi tapasztalatokból. az 1977-es cserépvásáron - mint emlékeztet - oly nagy volt a kereslet, hogy az első órákban elkelt az összes portéka és a későbbben érkezetteknek üres kézzel kellett távozniuk. bebizonyosodott, hogy kell az értékes, szép cserép, az emberek szívesen díszítik vele otthonukat. a mostani vásáron harminckét népi kerámikus vett részt, s a rendezőség felkérésének megfelelően valamennyien 500-500 cserepet hoztak magukkal, de inkább többet, így bőven volt kínálat talakból, korsókból, poharakból, vázákából, tányérokából, köcsögökből.

hivatalosan reggel hat órakor nyílt meg a vásár, de már előtte több százan várták és figyelték a fazekasok kirakódását. akadt olyan mester, akinek az áruját valósággal szétkapkodták; főleg a szokottól eltérő mázas edényeknek volt sikerük. az érdeklődők, vásárlók igényeinek megismerése végett a rendezőszerv - a baranya megyei népművelési tanácsadó - lehetővé tette, hogy a látogatók szavazólapokkal kifejezzék véleményüket. a koradélután órákban ért véget a látványos cserépvásár, a fazekasok eladták portékájuk zömét, a kerámiakedvelők megvásárolták a leginkább kedvükre való cserepet - jó vásár volt tehát./mti/

--

bb.16. megnyilt a XX. nyári egyetem és a X. zenei tábor pécsett - békekitüntetését kapott a „népek barátsága,, tit-egyetem

igó/ra sl

1978. július 16.

pécsett két jelentős nemzetközi találkozó kezdődött meg vasárnap, érdekességük: mindkettő jubilál. a tit nyári egyetemét immár a huszadik alkalommal, az ifjúsági zenei tábor pedig tízedszer rendezték meg a mostani nyáron.

a XX. „népek barátsága,, nyári egyetemnek 120 hallgatója van európa nyolc országából. a pécsi universitás az egyetlen kifejezetten politikai jellegű nyári egyetem hazánkban, nevének megfelelően a békét és a barátságot, a népek közötti egyetértést szolgálja. sokoldaluan mutatja be a nemzetközi hallgatóságnak a mai magyar valóságot: hazánk gazdasági, társadalmi és politikai életét, s kapcsolatainkat más országokkal, népekkel. az országos béketanács a jubileum alkalmából - a béke érdekében kifejtett eredményes tevékenysége elismeréséül - kitüntette az 1958 óta működő „népek barátsága,, nyári egyetemet. a béketanács elnökségének megbízásából kurucz imre, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára adta át a magyar békemozgalom kitüntető emlékplakettjét márk bertalannak, a tit baranya megyei szervezete ügyvezető elnökének. majd a főtitkár megtartotta a nyári egyetem nyitó előadását „helyünk a világban,, címmel.

/folyt.köv./ Li 14.20

14.00/ra

-9-

bb.16. / megnyilt ... folyt./ra

a x.nemzetközi ifjúsági zenei tábort a vendéglátó pécs város tanácsának nevében csorba tivadar művelődésügyi osztályvezető nyitotta meg, s köszöntötte a tizenhét európai és tengerentúli országból érkezett 130 fiatal muzsikust. a jeunesses musicales /ifju zenebarátok/ magyarországi szervezete minden nyáron a mecsekalján rendezi meg a nemzetközi találkozót, azzal a céllal, hogy a hallgatók megismerkedhessenek a magyar ének-zenei nevelés rendszerével, tanulmányozhassák kodály zeneelméleti munkásságát és zenepedagógiai módszereit. az unesco keretében működő jeunesses musicales-nek jelenleg harminchat ország a tagja, hazánkat 1965-ben vették fel a szervezetbe. a tagországok fele rendez nyaranta zenei tábort. a pécsi találkozónak jó hírük, rangjuk van a világban, erre vall a résztvevők idei nagy száma és nem kevésbé az eddigi tiz tábor ezret is meghaladó hallgatósága.

mindkét nemzetközi találkozó két hétig tart. vendégei bekapcsolódnak a „pécsi nyár” című kulturális programba, a szervezők ezért is időzítették az eseményeket július második felére. a nyári egyetem hallgatói részt vesznek a szabadtéri színházi előadásokon, hangversenyeket hallgatnak és képzőművészeti tárlatokat tekintenek meg. a zenei tábor hallgatói pedig nyilvános koncerteket adnak a város zenekedvelő közönsége számára./mti/

-. -

bb.17. befejeződött az eszperantó kongresszus

t/me/s/ra sl

1978. július 16.

munkásveteránok és fiatalok nemzetközi találkozójával fejeződött be vasárnap a magyar eszperantó szövetség 27. kongresszusa. a láng művelődési házban lezajlott esemény is demonstrálta: az új generáció szélesíti, gazdagítja a sok évtizedes eszperantó mozgalmat. a háromnapos tanácskozáson - amint kutas imre a magyar eszperantó szövetség főtitkára záróbeszédében elmondta - kifejeződött az az igény, hogy miként a lakóterületeken a munkahelyeken is szervezzenek eszperantó csoportokat, hiszen számos üzemben, vállalatnál érdeklődnek a nemzetközi érintkezést megkönnyítő nyelv iránt. hasznos lenne, ha a szakmunkásképző intézetekben is taníthatnák az eszperantó nyelvet, akár csak az általános és középiskolákban.

/folyt.köv./

14.15/ra

-10-

bb.17. befejeződött ... folyt./ra

a csehszlovák testvérszövetség képviselői tapasztalataik ismertetésével segítették e kezdeményezések megvalósítását. ugyanakkor kérték: magyar eszperantó oktatók tartssanak előadásokat a csehszlovákiai eszperantó tanfolyamokon. más országok küldöttei is javasolták, hogy nemzetközi együttműködéssel könnyítsék meg e nemzetközi nyelv elsajátítását, a nemzetköziségre nevelést. ezt szorgalmazza egyébként az eszperantó világkongresszus is, amelyet július 29-augusztus 5-e között tartanak várnában. a magyar eszperantó szövetség régóta együttműködik számos ország eszperantó szövetségeivel. az egyes szervezetek közvetlen kapcsolatban is vannak. a várpalotai munkásszövetkezete és a bolgár kubrat-i ipari, termelő és értékesítő szövetkezet eszperantistái például szakmai tapasztalataikat is kicserélik, a napokban magyarországon találkoznak. a szomszédos baráti országok szövetségeinek céljai: a közművelődés, a kultúra, a tudomány értékeinek megismertetése; a társadalmi haladás, a népek közötti béke és barátság erősítése kölcsönös, valamennyien keresik a kapcsolat fejlesztésének módját, lehetőségeit. hamar megvalósíthatják a kongresszus többi ajánlásait is: az információ és kiadványcserét, a baráti találkozókat, közös rendezvényeket./mti/

-. -

bb.18. vasárnapi aratás bács-kiskunban

lász/ra sl

1978. július 16.

mintegy 500 kombájn dolgozott vasárnap bács-kiskun megye gabonaföldjein, ahol a csapadékmentés idő minden percét kihasználják az aratók. a felázott talajok fekvő gabonái csak lépésbeni haladást engednek a gépeknek. így a 8-10 hektár kalászos betakarítására képes arató-cséplők is csupán 4-5 hektárt tudnak maguk mögött hagyni 10 órás műszakban. a vasárnapi munkával 2500-3000 hektárral fogyott az aratni való a megyében. a kecskeméti magyar-szovjet közös gazdaságban az aratáson kívüli, 300 tsz tag címerezte a hibridkukoricát, a hatszáz harminc hektáros vetőmagtermő táblán./mti/

-. -

14.30/ra

-11-

bb.19. megérkeztek a kecskeméti kodály-szeminárium külföldi hallgatói

rap/ra sl

1978. július 16.

a világ csaknem minden tájáról zenepedagógusok érkeztek vasárnap kecskemétre, kodály zoltán szülővárosába, a zeneszerző nevét viselő intézet által rendezett hatodik nemzetközi kodály szemináriumra.

a zenei továbbképzési fórum rendezvényeit a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben és a bács-kiskun megyei művelődési központban tartják. a foglalkozások hétfőn reggel kezdődnek. tizennégy ország 120 zenepedagógusa ismerkedik majd - egy hónapon át - a kodályi elvekre alapozott ének-zenetanítás elméleti és gyakorlati módszereivel.

a magyar zenepedagógusok - száznegyvenen - két hét múlva, július 30-án kapcsolódnak majd be a továbbképzésbe.

a szeminárium zártkörű oktatási programját nyilvános hangverseny sorozat egészíti ki. az első koncertet a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói adják hétfő este, a kecskeméti művelődési központban./mti/

--

bb.20. nyári tárlat a kiskun muzeumban

rap/ra sl

1978. július 16.

diószegi balázs, kiskunhalason élő festőművész alkotásaiból önálló kiállítás nyílt vasárnap a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban. az idős művész farostlemezre festett huszontöt olajképét mutatja be legújabb kiállításán, amelyet czine Mihály egyetemi tanár, művészettörténész ismerttetett a megnyitó közönségével. festményei a jellegzetes kiskunsági tájakat, az ott élő emberek sajátos életmódját örökítik meg. a diószegi-tárlat szeptember végéig tekinthető meg./mti/

--

14.45/ra Li 15.20

-12-

bb.21. halál - szabálytalan előzés miatt

gy/t/s/ra sl

1978. július 16.

tolna megyében, a bátaszék és bonyhád közötti úton papp jános 22 éves gépkocsivezető, bonyhádi lakos a szekszárdi sárközvilgyi víztársulat tehergépkocsijával elütötte az előtte segédmotoroskerékpárral haladó romics andrás 57 éves betanított munkás, alsónánai lakost. romics andrás a kórházban meghalt. papp jánost a rendőrség őrizetbe vette./mti/

--

bb.22. kiránduló vasárnap budapestben

t/gy/s/ra sl

1978. július 16.

a vasárnapi verőfény délelőtt a budai hegyvidékre csalogatta a természetbarátokat. igazi nyári csucsforgalmat bonyolítottak le a bkv kirándulójáratain. sokan utbaejtették a libegőt is. jános-hegy és zugliget között estig több mint hétezeren gyönyörködtek a panorámában.

voltak, akik a városligetben, a népligetben töltötték sétával a napot. népes gyermekereg látogatott el az állatkertbe és a vidám parkba is. az idei nyár eddigi legnagyobb csucsforgalmát bonyolították le a vidám parkban. a hatvan játék reggeli-től-estig szórakoztatta a több mint 30 ezer vendéget. a leghosszabb sorok ezúttal a villanyautónál, a ciklonnál és a viharvasutnál kigyóztak./mti/

Li 16.20

--

15.45/ra

-13-

bb 23. papp lajos fimországba utazott

s bzs sl

1978. július 16.

papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével vasárnap küldöttség utazott a finn köztársaságba a mo hamus finn belügyi államtitkár meghívására. bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt pertti torstila, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője is. /mti/ ideiglenes

bb 24. duna-menti népviseleti kiállítás szekszárdon

blb bzs sl

1978. július 16.

a délmagyarországi duna-menti községek őszi népviseletét vonultatták fel harminc ember nagyságu próbababán a vi. duna-menti nemzetközi folklórfesztivál bevezetőjeként szekszárdon vasárnap megnyílt kiállításon.

a babits mihály megyei művelődési központban augusztus 11-ig tartó, szöttesekkel, fonásokkal, kerámiákkal is díszített látványos kiállításon dunaföldvár, kalocsa, hajós, madocsa, bogyiszló, síóagárd, sárköz, érsekcsanád, sükösd, bátmonostor, gara, hercegszántó, nagybaracska, závod, duna-szekcső és mohács eredeti színes népviseletét szemléltetik. köztük a legszebb nemzetiségi, sváb, sokác és bunyevác népviseleteket is megismerhetik a látogatók. /mti/

bb 25. befejeződött az ősziárpa aratása tolna megyében

blb bzs sl

1978. július 16.

a vasárnapi kedvező időt kihasználva tolna megyében lényegében befejezték az ősziárpa aratását. a megye állami gazdaságai már az elmúlt héten végeztek ezzel a munkával. vasárnapra már csak mintegy háromszáz hektárnyi ősziárpa maradt lábon a tsz-ekben. a megyében hatszáznál több kombájn vesz részt az ideai aratásban, s ahol beérett az őszi buza, vasárnap is folytatták annak betakarítását. /mti/

18.00/bzs

- 14 -

bb.26. felhasználható: 20.15 órától!

elutazott budapestről a szovjet iróküldöttség

t/km/zf-né/bc/ra sl

1978. július 16.

vasárnap elutazott budapestről a georgij markov, a szovjet írószövetség első titkára vezette szovjet iróküldöttség, amely a magyar-szovjet írószövetségi titkársági ülésen vett részt.

a tanácskozáson tájékoztatták egymást a szövetségeikben folyó munkáról, a két ország irodalmának helyzetéről, beszámoltak nemzetközi tevékenységükről, s megbeszélték együttműködésük továbbfejlesztésének lehetőségeit. a szovjet iródelegációt itt tartózkodása során fogadta óvári miklós, az msznp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, pozsgay imre kulturális miniszter. a küldöttség vezetőjét, georgij markovot fogadta aczél györgy, az msznp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a szovjet íróvendégeket a keleti-pályaudvaron a magyar írószövetség vezetői bucsuztatták. /mti/

bb 27. operabemutató a margitszigeten

t mir z bc bzs sl

1978. július 16.

a budapesti nyár rendezvény-sorozatának eseményeként vasárnap este a margitszigeti szabadtéri színpadon neves külföldi énekesek, valamint a máv szimfónikusok, a magyar rádió és televízió énekkara és a magyar néphadsereg művészegyüttese férfikarának közreműködésével olasz nyelvű előadás mutatták be mascagni: parasztbeccsület és leoncavallo: bajazzók című operáját. a békés andrás rendezte előadás - melyet sándor jános vezényelt - többek között felléptek: antonietta canarile, michele molese, és giuseppe giacomini olasz, továbbá nikola szmocsevski és maria venceszlavova bolgár énekesek. az előadás díszleteit csányi árpád, jelmezeit tordai hajnal tervezte, a karigazgató sapszon ferenc volt.

a műsort július 18-án - rossz idő esetén 19-én - megismétlik. a budapesti nyár következő operabemutatójára, bizet: carmenjének a margitszigeten idei első előadására július 27-én kerül sor. /mti/

20.15/bzs

- 15 -

bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke július 16-án,
vasárnap zárásig:

1. patak-szabályozás
2. befejeződtek a soproni ünnepi hetek
3. aratás
4. balatoni nyári egyetem
5. autógyűrűben a balaton
6. kiállítás
7. kempingtalálkozó
8. olvasótábor
9. műemlékház
10. időjárásjelentés
11. művésztelep
12. aratás csongrádban
13. nyári tárlat
14. 101 éves ember köszöntése
15. cserépvásár pécssett
16. nyári egyetem és zenei tábor
17. eszperantó kongresszus
18. aratás bács-kiskunban
19. kodály-szeminárium
20. nyári tárlat a kiskun muzeumban
21. halálos baleset
22. kiránduló vasárnap budapestén
23. papp lajos finnországba utazott
24. kiállítás
25. aratás tolna megyében
26. elutazott a szovjet iródelegáció
27. operabemutató
28. hírjegyzék

az 1. sz. javítás a 12. hirre.
a 2. sz. javítás a 23. sz. hirre vonatkozott

/mti/

vege

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: *L. 20.45* somogyi lajos

20.38/bzs

- 16 -

60.000/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 17. hétfő

bb.1. bóbíta álmos - kököjszi és bobojsza visszatér

i/km/z/dg/ra st

1978. július 17.

a vakáció hasznos eltöltéséhez kínál új könyveket a diákoknak a móra kiadó.

több mint harminc éve várnak a gyerekek kököjszi és bobojsza visszatérésére. a két felejthetetlen törpe kalandjait elbeszélő kötet a napokban kerül a könyvesboltokba. a mai kor gyermekeinek az író átdolgozta könyvét, amely most kondor lajos illusztrációival jut el az ifjú olvasókhöz.

arany három kis remekét tartalmazza a rózsza és ibolya címmel megjelenő verseskönyv: a cimadó költeményt, a bajusz és a jóka ördöge című alkotásokat. a kötetet würtz ádám illusztrálta. a bóbíta álmos című antológia, amelyet t.aszódi éva állított össze, a magyar klasszikus és élő irodalom, valamint a külföldi népköltészet legjobb verseiből készült összeállítás kisgyermek számára.

/folyt.köv./ *Li*

-1-